ПЛАН ОТКРЫТОГО УРОКА ПО ТЕМЕ «ГОРНЫЕ ПОРОДЫ»

УРОК ПРОВЕДЕН НА БАЗЕ 6-2 КЛАССА

ПРИМЕНЯЕМАЯ ТЕХНОЛОГИЯ – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ
На данном уроке учитель знакомит учащихся с различными видами горных пород и минералов, местами их залегания и видами их образования. Учащиеся получают информацию из таких источников как учебник, электронные образовательные ресурсы и коллекции минералов и горных пород. Познавательная технология нацелена на развитие таких важных компетенций, как умение работать с информацией, анализировать ее, компоновать полученные данные и делать выводы. Данная технология воспитывает в ребенке самостоятельность мышления, учит его ставить перед собой научно-исследовательские задачи, работать с фактическим материалом, делать выводы по полученным данным.  

Лицей №384

Кировский район Санкт-Петербурга

Тема урока: «Горные породы»

Цели урока:
· познакомить учащихся с видами горных пород и минералов, 
· развить ассоциативное мышление, умения сводить различные данные в единое целое,  формулировать выводы и решать исследовательские задачи, 
· сформировать навыки работы в группах, коммуникативную этику, умение обрабатывать и анализировать информацию
Ход урока:

1. Введение. Мотивация учащихся к определению темы урока и активной работе. 
Настроить учащихся на изучение материала презентацией горных пород из учебных коллекций. Дать возможность сравнить разные виды горных пород и подготовить учащихся к работе с различными аспектами данной темы. 
2. Повторить знания о литосфере и движениях земной коры. Вспомнить виды движений, а также состав и строение Земли и земной коры. 
Повторение проводится в форме ответов на вопросы по слайдам (слайд 1, 2)
                     
Слайд 1 «Строение Земли»
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Слайд 2 «Строение земной коры»

3. Рассмотреть классификацию горных пород (слайд 3). 
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Слайд 3 «Классификация горных пород»
Обсудить с учащимися виды горных пород и их примеры. Проиллюстрировать примеры горных пород с помощью учебной коллекции горных пород и минералов. Объяснить, как определять по внешним признакам, какие минералы и горные породы к каким группам относятся.
4. Самостоятельная работа

Разделить учащихся на группы и провести работу с раздаточным материалом по горным породам и минералам. Учащиеся должны по внешним признакам отнести данные горные породы и минералы к нужной группе и объяснить свое решение. 
5. Заключительная часть урока. 
Презентация раздаточного материала каждой группой для остальных групп, повторение видов горных пород и их примеров.

Подведение итогов урока (выставление результатов, замечания и отзывы о работе учащихся на уроке, домашнее задание).
